
 

 
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO BIÊNIO 25/26 (DEZEMBRO/2025) 

147ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal da Vila Mariana 
 
Ao nono dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte cinco no auditório da 
Subprefeitura da Vila Mariana, em primeira convocação às 18:30 e  segunda 
chamada às 19:00 horas horário de Brasília, de forma híbrida, nos termos da Lei 
15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria 
nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a 147ª Reunião Ordinária do Conselho 
Participativo Municipal da Vila Mariana, a 11ª Reunião Ordinária do Biênio 25-26, 
sob condução da Sra. Suzana Vilhena, coordenadora do CPM-VM e secretariado 
do Sra. Tamara Capato. 
 
Responsável pela elaboração da presente ata: Fernanda Dennis. 

 
Contou-se com a presença de 15 (quinze) Conselheiros Titulares, 2 (dois) 
Conselheiros Suplentes, Representantes da Subprefeitura e Munícipes, conforme 
lista que se segue: 

 
Função Nome Presença Justificativ

a 
Conselheiro(a) Titular Claudia Vacilian Mendes Cahali Presente  

Conselheiro(a) Titular Suzana Pereira De Sousa Vilhena Presente  

Conselheiro(a) Titular Tamara F H Capato Presente  

Conselheiro(a) Titular Fernanda Scalise Dennis Presente  

Conselheiro(a) Titular Maria Creusa Lopes Presente  

Conselheiro(a) Titular Moacyr Ely Menendez Castillero Presente  

Conselheiro(a) Titular Edna Momoko Kobori   Falta 
Justificada 

 

Conselheiro(a) Titular Aline Pellegrini Matheus Presente  

Conselheiro(a) Titular Nereide Mosolino Presente  

Conselheiro(a) Titular                Aldo Takahashi Presente  

Conselheiro(a) Titular Marcos Augusto Ferreira Marques   Presente  

Conselheiro(a) Titular José Eduardo Trindade Canejo Presente  

Conselheiro(a) Titular Paulo Luciano Sguario E Silva   Presente  

Conselheiro(a) Titular Sonia Fogagnoli Pelizaro   Falta 
Justificada 

 

Conselheiro(a) Titular Vera Lucia Pereira De Souza Presente  

Conselheiro(a) Titular Laudecir Gasparotto Presente  

Conselheiro(a) Titular Marcela Carolina Cerda Munoz  Presente  

1 
 

 
CPM Vila Mariana 

R. José de Magalhães, 500 • PABX: (11) 3397-4100 
cpmvm@prefeitura.sp.gov.br 



 

Conselheiro(a) Suplente Durval Nicolau Tabach Presente 
 

 

Conselheiro(a) Suplente Maria Inácia Simões Stach Farah   

Conselheiro(a) Suplente Nerses Yeginerian   

Conselheiro(a) Suplente Moraima Alves Correa Rangel   
Conselheiro(a) Suplente Eva Sena Cruz De Lima   
Conselheiro(a) Suplente Ana Lucia Gama Marques   
Conselheiro(a) Suplente José Rubens Bueno De Abreu   
Conselheiro(a) Suplente Ana Maria A Millas   
Conselheiro(a) Suplente Beatriz Gonçalves De Domenico   
Conselheiro(a) Suplente Mirian Alonso Guimarães   
Conselheiro(a) Suplente Rogerio Marchesano Netoeu   
Conselheiro(a) Suplente Tatiana De Souza Pimentel Presente  
Coord. de Governo Local Catiane Pimentel Presente  

Subprefeito Rafael Minatogawa   Ausente  
Representante CET Carlos Alberto Tsukada Presente  

Munícipe Gislaine Novello João Presente  
Munícipe Edith Vantu Presente  
Munícipe Margarete Grandeza Presente  
Munícipe Kay Adirr Rogers Aquila Presente  
Munícipe Aleia de Oliveira Presente  
Munícipe Leonardo Reale Presente  
Munícipe Simone Boacnin Presente  

Municipe / CADES Lara Freitas Presente  
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PAUTA ABERTA 

 
Verificação de quórum e leitura da pauta 

 
A abertura da reunião foi realizada pela coordenadora Sra. Suzana Vilhena que 
informou a todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade. Em 
seguida, foi feita a leitura da pauta: 
 

1.​ Abertura com informes da Coordenadoria do CPM Vila Mariana 
 
1.1. A Coordenadora Suzana fez a abertura dos trabalhos e informou sobre a 
aprovação do envios dos ofícios nº17 e nº18, o primeiro solicitando informações 
sobre as obras de drenagem na rua Ibijaú, em Moema e, o segundo, com uma 
análise sobre o processo do Orçamento Participativo ocorrido em 2025; 
 
1.2.  Suzana informou sobre o resultado da eleição do Conselho Municipal de 
Política Urbana - CMPU - com a conquista de duas cadeiras para a região da 
Vila Mariana, no segmento associações de moradores, com eleição de 
representantes da chapa AMO SP: Nelson Cury (Associação de moradores do 
Jardim Lusitânia - SOJAL) e Claudia Cahali (Associação Viva Moema); 
 
1.3. Suzana também alertou os conselheiros quanto às faltas, para que se 
atentem ao limite de até 6 faltas injustificadas para evitar perda de mandato. 
 

​  
2.​ ​ Leitura e aprovação da ata da 10a. Reunião Ordinária 

(11/2025) (CPM-VM) 
  
A ata da  reunião anterior, disponibilizada via aplicativo de mensagens, foi avaliada 
e aprovada pelo pleno em 04/12. 

 
3.​ Votação Coordenador e Secretários CPMVM - 1º Semestre de 2026 

 
3.1​ A coordenadora Suzana sugeriu que a votação para os cargos de coordenador 

e secretário para o 1º semestre de 2026 aconteça no grupo de whatsapp e 
ressaltou a importância de que os candidatos à coordenação já tenham atuado 
como secretários, para garantir conhecimento de deveres e processos. Ela 
também reforçou que todas as obrigações dos cargos estão descritas no 
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documento de procedimentos elaborado pela Coordenadoria de Participação 
Social, compartilhado com todos os conselheiros no início do mandato. Quanto à 
necessidade de que o futuro coordenador já tenha atuado anteriormente como 
secretário(a) alguns conselheiros se manifestaram, alguns contra e outros à 
favor. Suzana seguiu a reunião definindo que o assunto será tratado 
posteriormente através do grupo whatsapp, uma vez que é necessário mais 
tempo para as considerações sobre o tema; 

 
4.​ Ação requerida sobre Proposta de Programa de Educação Ambiental 

(https://participemais.prefeitura.sp.gov.br/budgets/5/investments/9677#
tab-milestones)  

 
4.1. Suzana leu a proposta, como consta no Portal Participe+: “Implantação de um 
Programa de Educação Ambiental com vistas a melhorar os índices de reciclagem 
de resíduos sólidos na Vila Mariana através da distribuição de cartilhas educativas 
nas escolas, postos de saúde, Cras/Creas, espaços de cultura, etc Esta cartilha 
deve informar como os resíduos devem ser separados e acondicionados, identificar 
os tipos de coleta (lixo comum, reciclável, cata-bagulho, hospitalar), tipos de 
resíduos ( lixo comum, reciclável, contaminante, etc), os Ecopontos, como saber os 
dias de coleta, etc. Esse programa busca educar os munícipes a não jogar lixo na 
rua e sua destinação correta. A meta principal é transformar a Vila Mariana no bairro 
com o maior índice de resíduos reciclados na cidade de São Paulo.” 
 
4.2. O conselheiro Durval explicou que convidou Elisa, do Cades, para participar da 
reunião e falar sobre o tema. Na impossibilidade dessa participação, Lara, também 
do Cades, esteve presente para tratar do assunto; 
 
4.3 Lara explicou que recebeu solicitação da Uma Paz para realização de evento na 
praça Pablo Garcia Cantero na quinta-feira, dia 11/12 e que esse evento seria parte 
do programa de educação ambiental a ser realizado. Segundo ela, tal evento não 
deve ser considerado como atendimento integral  de realização da proposta 
aprovada pelo Orçamento Participativo, que trata de um programa completo, não 
apenas de uma atividade isolada. Adicionalmente, Lara recomendou que os 
conselheiros participativos compareçam à ação programada na Praça Pablo 
Cantero. Durval sugeriu que fosse encaminhado um ofício do CPM, elaborado em 
conjunto com o Cades, mostrando oposição da consideração do evento como 
cumprimento  da proposta eleita e se prontificou a redigir tal ofício para posterior 
apreciação e aprovação pelo Cades e CPM; 
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4.4 A conselheira Claudia complementou apontando a constância da Prefeitura na 
marcação de agendas com pouquíssima antecedência, o que dificulta a participação 
popular. Suzana finalizou dizendo que o portal Participe+ não oferece informações 
sobre atualização das propostas aprovadas e em andamento. 
 
5.​ Leitura de carta redigida pelo conselheiro suplente Durval Tabach para 

encaminhamento à Coordenadoria de Participação Social  
 

5.1​ Decidiu-se que não havia necessidade da leitura da carta visto que a mesma 
foi apreciada e aprovada por todos os conselheiros em grupo de whatsapp. Ficou 
definido que a mesma será enviada para a Subprefeitura, Secretaria de 
Planejamento - SEPLAN - e Coordenadoria de Participação Social. 
 
6. Obra do reservatório da Rua Gaivota x Ibijaú: atualizações sobre 
andamento 
 
6.1 Claudia informou sobre reunião realizada em 03/12 com o secretário da 
SIURB, Sr. Marcos Monteiro, representantes dos moradores do entorno da obra 
e representantes da associação de moradores Viva Moema. Os moradores 
reclamaram da sujeira e dificuldade de acesso aos imóveis, sobretudo imóveis 
comerciais, o que vêm prejudicando consideravelmente os negócios. Também 
foi solicitado esclarecimento sobre cobertura do seguro da obra. O secretário 
explicou o preparo que está sendo feito para a época das chuvas, visto que as 
obras ainda não estarão prontas antes das fortes chuvas, e que não há 
expectativa de que novos alagamentos não acontecerão enquanto a obra 
estiver acontecendo. Os moradores também demonstraram preocupação 
quanto à segurança do entorno. Claudia informou que foi protocolado um 
Projeto de Lei pela vereadora Cris Monteiro para que os imóveis afetados 
possam ter algum desconto no IPTU. Os moradores também solicitaram a 
limpeza da praça que fica no local. Simone, presidente da Viva Moema, 
complementou informando que a escavação do túnel já foi iniciada. 
 
 
7. Projeto Parquinho Sensorial (PLOA 25): esclarecimentos sobre 
realização na Praça Rosa Alves 
 
7.1  Suzana explicou que o objeto do projeto é a criação de um parquinho 
sensorial e disse que pelo SEI é possível ter informação sobre seu andamento; 
 
7.2 A conselheira Nereide disse ter verificado todo o histórico que envolve a 
praça Rosa Alves, desde solicitações passadas de revitalização do espaço, não 
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aprovadas, mas que previam a utilização de verba infinitamente inferior ao valor 
aprovado neste ano, de R$ 4,5 milhões; 
 
7.3 O conselheiro Paulo questionou a opção da instalação de grama sintética 
na área do campo de Rugby, em detrimento da grama natural existente 
atualmente; 
 
7.4 A conselheira Tamara mencionou informações do processo licitatório, que 
mostra a aquisição de apenas 6 brinquedos para o parquinho sensorial, sem 
informação sobre sua aplicação técnica e utilização por crianças atípicas. Ela se 
colocou à disposição para ajudar na seleção dos equipamentos de brincar e 
reforçou que não se deve considerar 6 equipamentos como suficientes para 
cumprir o objeto da proposta; 
 
7.5 Leonardo, munícipe morador do entorno da praça Rosa Alves, falou sobre a 
grande utilização da praça por grupos diversos e a preocupação de todos com a 
instalação da grama sintética; 
 
7.6 Claudia sugere o encaminhamento de ofício questionando o real objeto do 
projeto. 
 
8. Abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros 
 
8.1 Simone reforça o dever do Conselho em verificar e acompanhar a execução 
orçamentária da Subprefeitura da Vila Mariana de 2026, já divulgada. 
 
9. Encerramento 
 
9.1 A reunião foi encerrada pela coordenação às 21h16. 
 
 

 
 

DESCRIÇÃO DE TÓPICOS COMPLEMENTARES (CASO NECESSÁRIO): 
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AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: 13/01/2026 

 

PAUTA: 

1.​ Abertura com informes da Coordenadoria do CPM Vila Mariana 
(Coordenação e Secretariado CPM-VM)  

2.​ Leitura e aprovação da ata da 11a. Reunião Ordinária (12/2025) (CPM-VM) 

3.​ Resultado Votação Coordenador e Secretários CPMVM - 1º Semestre de 
2026 

4.​ Projeto Parquinho Sensorial (PLOA 25): andamento sobre realização 
da obra na Praça Rosa Alves 

5.​ PLOA 26: levantamento de projetos para futuras inscrições em maio 

6.​ Abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros 

7.​ Encerramento 
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LISTA DE PRESENÇA ASSINADA: 
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Próxima reunião: 13 de janeiro de 2026 às 18h30. 
 

Ata elaborada por Tamara Capato 
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